

9 марта исполнилось 50 лет со дня рождения крупнейшего деятеля коммунистической партии, главы Советского правительства ВЯЧЕСЛАВА МИХАЙЛОВИЧА МОЛОТОВА

Товарищ Молотов—руководитель колхозного строительства

В. М. Молотов—один из ближайших соратников Ленина и Сталина. Вместе с товарищем Сталиным он является продолжателем дела Ленина, организатором побед социализма в нашей стране.

Большое место в деятельности товарища Молотова занимают вопросы деревни.

Еще летом 1919 г. Вячеслав Михайлович об'ехал приволжские и прикамские города и деревни на агитационно-инструкторском пароходе ВЦИК «Красная звезда». В качестве уполномоченного советского правительства и коммунистической партии, он руководил инструктированием местных советских и партийных органов, лично провел множество крестьянских и рабочих собраний.

Товарищ Молотов неоднократно выступал на пленумах Центрального Комитета, на конференциях и съездах ВКП(б) с докладами о работе и политике партии в деревне. В этих докладах В. М. Молотов неизменно проводил ленинско-сталинскую линию. Вместе с товарищем Сталиным он громил тогдашних оппозиционеров в партии, разоблаченных позднее предателей и врагов народа.

На апрельском пленуме ЦК ВКП(б) 1925 года товарищ Молотов сделал доклад об очередных задачах партии в связи с хозяйственными нуждами в деревне. В резолюции по его докладу пленум признал основной практической задачей партии всемерное содействие кооперированию крестьянских хозяйств, а также поддержку колхозного строительства. На пленуме ЦК в октябре того же года Молотов докладывал о работе партии среди деревенской бедноты. Он говорил, что необходимо усилить кредитную помощь бедняцким хозяйствам, для чего образовать специальный фонд в центральном сельскохозяйственном банке, необходимо шире вовлекать маломощное крестьянство в кооперацию и в строительство колхозов. В этом духе и была принята резолюция пленума.

Особо важное значение имел доклад товарища Молотова на 15 съезде партии в декабре 1927 года.

К началу 1927 года восстановление нашего народного хозяйства, разрушенного войной, было в основном закончено. Но мелкое, слабосильное крестьянское хозяйство не могло поспевать в своем развитии за промышленностью. Возникла опасность разрыва между промышленностью и сельским хозяйством, между социалистическим городом и мелкобуржуазной деревней, возникла, стало быть, угроза смычке рабочего класса с крестьянскими массами.

Доклад по этому важнейшему вопросу был поручен товарищу Молотову.

В основу своего доклада товарищ Молотов положил ленинский кооперативный план. Он научно обосновал необходимость укрупнить мелкое сельскохозяйственное производство путем объединения крестьянских хозяйств в колхозы, чтобы поднять производительность сельского хозяйства и сделать способным его идти ногу с крупной социалистической промышленностью.

Разбивая доводы врагов социалистического строительства, товарищ Моло-



тов показал, что при дроблении сельскохозяйственного производства на 24 миллиона мелких хозяйств даже содержание лошади является невыгодным для одной трети этих хозяйств. О применении же жаток, молотилок, а тем более тракторов и говорить не приходится. При таких условиях экономические преимущества находятся на стороне кулацких хозяйств, а основная масса середняков и бедняков никак не может рассчитывать на коренное улучшение своего положения. Вместе с тем товарищ Молотов показал, что помощь советского государства крестьянству и политика партии в деревне уже вполне подготовили для крестьян выход из этого положения. Крестьянство к тому времени уже освоило основную массу 152 млн. гектаров бывших помещичьих и других земель, переданных крестьянам в пользование советской властью. Дальнейший подъем крестьянских хозяйств мог идти уже не за счет запашки новых земель, а главным образом за счет повышения техники и агротехники земледелия. А тут у мелкого крестьянского хозяйства были самые ограниченные возможности. Это обстоятельство прямо толкало крестьян к коллективизации по примеру нескольких тысяч колхозов, уже применявших на своих полях с успехом высокую технику и агротехнику.

К тому же вело и развитие сельскохозяйственной кооперации. Подавляющая масса сельскохозяйственных продуктов к тому времени сбывалась крестьянами уже без частных посредников, через кооперацию и государственные заготовительные органы. Точно так же снабжение деревни большей частью промышленных продуктов находилось в руках кооперации и государственных органов. Почти все крестьянские хозяйства, производящие

технические культуры, были охвачены кооперацией, а через нее договорами о контрактации с советским государством. Простейшие товарищества (машинные, мелiorативные, семеноводческие, коневодческие и так далее) насчитывали около 1 млн. крестьянских хозяйств. В кооперацию по переработке сельскохозяйственных продуктов (маслодельные, сыроваренные, картофелеперерабатывающие и другие предприятия) было втянуто тоже около 1 миллиона хозяйств. А это прямо подводило к кооперированию крестьянских хозяйств в целом, то-есть к их объединению в колхозы.

Таково было в основном содержание доклада товарища Молотова, обильно снабженного яркими цифрами и фактами. Вывод из этого доклада он кратко сформулировал в лозунге: «Деревня, вперед — к крупному коллективному хозяйству!».

В резолюции, принятой съездом по докладу товарища Молотова, говорится: «В настоящий период задача объединения и преобразования мелких индивидуальных крестьянских хозяйств в крупные коллективы должна быть поставлена в качестве основной задачи партии в деревне».

Решение, принятое 15 съездом, партия быстро и успешно провела в жизнь. Уже в 1928 году начался быстрый подъем колхозного строительства. А в 1929 году произошел великий перелом в деревне: в колхозы двинулась середняцкая масса. В конце 1929 года товарищ Сталин выдвинул свой знаменитый лозунг о ликвидации кулачества как класса на основе сплошной коллективизации.

Под руководством товарища Сталина, при ближайшем сотрудничестве товарища Молотова, колхозы победили, охватив почти все советское крестьян-

ство. Большую роль сыграла здесь победа сталинской индустриализации страны. Социалистическая индустрия вооружила сельское хозяйство тракторами и другими машинами. На этой основе началось и развернулось массовое колхозное движение, давшее невиданные темпы роста.

В качестве председателя СНК СССР, товарищ Молотов уделяет исключительное внимание вопросам сельского хозяйства и особенно руководству колхозами.

На первом Всесоюзном совещании рабочих стахановцев в 1935 году он указал, что теперь не только рабочие, но и крестьяне нашли верную дорогу к счастливой жизни. По существу, это та же дорога упорного, осмысленного, по-стахановски организованного труда в поле и на ферме, как у рабочих на фабрике и заводе.

Целый ряд подробно разработанных постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б) показывает, сколько внимания уделяют правительство и партия, лично товарищи Сталин и Молотов руководству колхозами. Достаточно назвать вышедшие в последнее время за их подписями постановления о мерах охраны колхозных общественных земель от разбазаривания, о мерах укрепления трудовой дисциплины в колхозах, о развитии колхозного животноводства, о планировании колхозных посевов, о работе МТС и другие. Эти постановления обеспечивают дальнейшее укрепление и развитие колхозов, как социалистических предприятий.

На 18 съезде партии (март 1939 года) товарищ Молотов заострил внимание к вопросам руководства колхозами, к вопросам колхозной дисциплины и повышения производительности труда в колхозах, к новым задачам артели, например, организации звеньев, к воспитательной работе среди колхозников. Товарищ Молотов предостерег против перехода в настоящее время к коммунам, он указал, что руководители колхозов на первое место должны поставить охрану колхозной собственности, укрепление и развитие коллективного хозяйства в форме артели. Он сказал, что далеко еще не использованы все возможности этой формы для подъема сельского хозяйства и благосостояния колхозников, поэтому и в третьей пятилетке артель останется основной формой колхозов.

Очень много заботы вложил товарищ Молотов в организацию Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, в которой нашла яркое отражение великая победа колхозного строя. На открытии выставки Вячеслав Михайлович говорил: «Освобожденное от пут капитализма, вооруженное передовой техникой, организованное, как крупное общественное производство, наше сельское хозяйство растет и крепнет с каждым годом. Для всех крестьян-колхозников в нашей стране открыт путь к зажиточной и культурной жизни. Ни в одной другой стране, никогда при капитализме трудящиеся крестьяне не могут об этом и мечтать».

В этой великой победе колхозного строя, победе социализма, огромная заслуга товарища Молотова, верного ученика и соратника Ленина и Сталина, последовательного и неумолимого борца за дело коммунизма.

ВЯЧЕСЛАВ МИХАЙЛОВИЧ МОЛОТОВ

(КРАТКАЯ БИОГРАФИЯ)

Молотов (Скрябин) Вячеслав Михайлович, родился 9 марта 1890 года в слободе Кукарке (Вятской губернии), ныне город Советск, Кировской области, в семье служащего.

В 1902 году Молотов поступил в Казанское реальное училище. Уже в 1905 году он начал свою революционную деятельность, участвуя в революционных кружках, митингах и в демонстрациях против царизма. В 1906 году Молотов вступил в партию большевиков.

В апреле 1909 года перед выпускными экзаменами в реальном училище Молотов был арестован, потом выслан на 2 года в Вологодскую губернию: сначала в города Тотму и Сольвычегодск, затем в Вологду. Находясь под надзором полиции, Молотов ведет активную нелегальную партийную работу среди железнодорожных рабочих, составлявших основные пролетарские кадры города.

Большое внимание в эти годы Молотов уделяет изучению основных трудов классиков марксизма.

По окончании срока ссылки, в июне 1911 г., Молотов поступает в Петербургский политехнический институт. Здесь он проводит большую работу по сплочению большевистских кадров студенчества. При его активном участии были созданы большевистские группы и в других высших учебных заведениях Петербурга.

С начала 1912 года Молотов работает в легальной большевистской газете «Звезда», а затем принимает самое близкое участие в создании легальной большевистской ежедневной газеты «Правда». Молотов входит в состав редакции «Правды» и активно сотрудничает в ней. Он печатается под разными псевдонимами: А. Рябин, В. Михайлов, А. Званов. В этот период происходят первые встречи товарища Молотова с товарищем Сталиным, непосредственно руководившим созданием «Правды». Будучи секретарем редакции в 1912 году и одним из руководителей «Правды», Молотов ведет переписку с различными центрами большевиков и лично В. И. Лениным. Несмотря на преследования полиции, вынудившей его перейти в конце 1912 года на нелегальное положение, Молотов работает, как член петербургского комитета большевиков, принимает участие в выборной кампании: в 4 государственную думу и в руководстве большевистской думской фракцией.

В 1913 году Молотов дважды арестовывается и высылается из Петербурга с запрещением проживать в целом ряде крупных городов и промышленных губерний.

Поселившись недалеко от Петербурга, он продолжает нелегальную партийную работу в петербургской организации большевиков и в «Правде». В этот период сотрудничества в «Правде» Молотов активно участвует в работе петербургских профсоюзов.

В начале империалистической войны Молотов находится в Петербурге. Он занимает последовательную ленинскую позицию в вопросе о войне; разоблачает захватнический, империалистический характер этой войны, ведет непримиримую борьбу с шовинистическими шатаниями в рядах рабочих организаций.

Вскоре Молотов переезжает в Москву, где развертывает работу по воссозданию большевистской московской организации, разгромленной царской охранкой в начале войны. Он руководит созданием партийных организаций на московских заводах и фабриках, выпуском и распространением большевистской литературы.

В июне 1915 года Молотов арестовывается и высылается этапным порядком на 3 года в Иркутскую губернию (село Манзурка).

В мае 1916 года Молотов бежит из сибирской ссылки в Петроград, где ведет нелегальную работу. Осенью 1916 года Молотов конспирируется в состав Российского бюро ЦК большевиков.

Преодолевая все трудности нелегальной жизни во время войны, меняя часто паспорта и квартиры, Молотов избегает ареста и непосредственно участвует в большевистском руководстве революционного движения. Во время февральской, буржуазно-демократической революции и затем на протяжении всей последующей работы в Петрограде Молотов член петроградского комитета РСДРП(б). Молотов руководит восстановлением и выпуском «Правды» и до возвращения товарища Сталина из сибирской ссылки является одним из главных редакторов «Правды». Вячеслав Михайлович принимает также активное участие в работах апрельской конференции и 6 съезда партии.

Во время подготовки и в дни Октябрьской социалистической революции Молотов — один из руководителей большевиков, работающих в Петрограде, непосредственно под руководством В. И. Ленина и товарища Сталина. Он входит в состав военно-революционного комитета, руководившего восстанием. После победы Великой Октябрьской социалистической революции Молотов является одним из руководителей петроградского Совета рабочих и солдатских депутатов.

В начале 1918 г. партия выдвигает Молотова председателем Совета на-

родного хозяйства Северного района, в который входили тогда 7 северных губерний, в том числе, Петроградская. Под руководством Молотова в Петрограде и во всей Северной области проводится национализация фабрик и заводов, организуется рабочий контроль над промышленным производством.

Летом 1919 г. Молотов назначается уполномоченным партии и Советского правительства Поволжья. На специальном пароходе «Красная звезда» он вместе с руководящими работниками различных наркоматов объезжает поволжские и прикамокие города, а также многие села и деревни, проводит широкий политический и практический инструктаж советского и партийного аппарата.

С конца 1919 г. Молотов — председатель Нижегородского губернского исполкома, а в сентябре в 1920 г. направляется Центральным Комитетом партии в Донбасс, где избирается секретарем Донецкого губкома. На IX Всероссийском съезде РКП(б) Молотов избирается кандидатом в члены ЦК РКП(б). С ноября 1920 г. Молотов — секретарь ЦК КП(б) Украины. В 1921 г. Молотов решительно проводит ленинскую линию в профсоюзной дискуссии, в борьбе против всех оппозиционных течений — против троцкистов и бухаринцев и др. На X съезде партии Молотов был избран членом ЦК РКП(б), на пленуме ЦК — кандидатом в члены политбюро, а с 1926 г. — членом политбюро ЦК ВКП(б). С X съезда партии до конца 1930 года т. Молотов — секретарь ЦК ВКП(б). Вся работа Молотова в ЦК ВКП(б) протекает в повседневной, непосредственной связи с Лениным, под его ближайшим руководством, а также при постоянной руководящей помощи со стороны товарища Сталина.

Выступления и доклады тов. Молотова обогащают теорию марксизма-ленинизма, своим острым они направлены против всех и всяких антиленинских течений и уклонов.

Вместе с товарищем Сталиным и под его руководством тов. Молотов возглав-

ляет нашу партию, множит ее силу и славу. Тов. Молотову принадлежит исключительная роль в борьбе за сталинскую генеральную линию партии, за индустриализацию нашей страны. Он бесстрашно вскрывал попытки троцкистско-зиновьевских агентов империализма навязать партии план экономического закабаления СССР, наносил сокрушительные удары троцкистско-бухаринским выродкам.

Товарищ Молотов развивает план приобщения советского крестьянства строительству социализма.

С 19 декабря 1930 г. В. М. Молотов — на посту Председателя Совнаркома СССР.

Выступая на декабрьском объединенном пленуме ЦК и ЦКБ в 1930 г. В. М. Молотов в связи с назначением его Председателем Совнаркома СССР говорил:

«Сейчас, ввиду моего нового назначения, я не могу не сказать несколько слов и о себе, о своей работе.

Я рос в большевистской партии и связан с нею многими годами непрерывной работы. У меня, как у коммуниста, нет и не может быть другого желания, чем быть на деле учеником Ленина. Мне недолго пришлось работать под непосредственным руководством Ленина, но для меня, как коммуниста, всегда было и остается главной задачей — усвоение учения Маркса — Ленина и активное участие в деле воплощения в жизнь марксистско-ленинского учения. В течение последних лет мне пришлось, в качестве секретаря Центрального Комитета, проходить школу большевистской работы под непосредственным руководством лучшего ученика Ленина, под непосредственным руководством товарища Сталина. Я горжусь этим.

До сих пор мне приходилось работать, главным образом, в качестве партийного работника. Заявляю вам, товарищи, и на работу в Совнарком я иду в качестве партийного работника, в качестве проводника воли партии и ее Центрального Комитета».

Сталинская индустриализация нашей страны, проводимая под непосредственным руководством тов. Молотова, обеспечила замечательное техническое оснащение нашей Красной Армии и Военно-Морского Флота. Тов. Молотов уделяет исключительное внимание кадрам нашей армии и флота.

В 1939 г. Молотов назначается по совместительству Народным Комиссаром Иностранных Дел СССР.

В условиях исключительно сложной международной обстановки Молотов осуществляет сталинскую политику мира и на основе реализации указаний Сталина добивается крупнейших успехов в укреплении международного авторитета СССР.

В. М. Молотов — депутат Верховного Совета СССР и Верховных Советов Союзных и Автономных республик.

Весь советский народ с глубоким уважением и беспредельной признательностью отмечает благотворную деятельность Вячеслава Михайловича Молотова и шлет ему горячий привет. Пусть живет еще долгие годы Вячеслав Михайлович Молотов — ближайший соратник и друг великого Сталина!

Вячеславу Михайловичу Молотову

Дорогой товарищ Молотов!

В день Вашего 50-летия Президиум Верховного Совета РСФСР, вместе со всеми рабочими, колхозниками и интеллигенцией Российской Советской Федеративной Социалистической Республики шлет Вам, одному из организаторов и руководителей большевистской партии, вернейшему ученику и соратнику великих вождей революции Ленина и Сталина, главе правительства первого в мире социалистического государства, — горячий большевистский привет!

Великий советский народ и трудящиеся всего мира любят Вас за Вашу плодотворную работу и непримиримую борьбу за дело Ленина — Сталина. Под Вашим руководством трудящиеся нашей страны, воплощая в жизнь планы сталинских пятилеток и великие идеи Сталинской Конституции, превратили свою родину в могучую социалистическую державу.

На посту Народного Комисса-

ра Иностранных Дел, исключительно умело проводя мудрейшую политику нашей партии и указания товарища Сталина, Вы добились новых успехов нашей родины. С каждым днем растет международный авторитет и могущество социалистического государства.

На посту Председателя Совета Народных Комиссаров СССР Вы являетесь лучшим проводником внешней и внутренней политики партии большевиков, обеспечивающей спокойный, мирный труд 183-миллионного народа СССР, идущего к полной победе коммунизма.

Вся Ваша жизнь является образцом глубочайшей преданности делу Ленина — Сталина.

Желаем Вам, дорогой Вячеслав Михайлович, многих лет здоровья и плодотворной деятельности на благо и процветание нашей великой социалистической родины.

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР.

В. М. МОЛОТОВ — КРУПНЕЙШИЙ ДЕЯТЕЛЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПАРТИИ

СЕГОДНЯ партия и вся страна отмечают 50-летие Вячеслава Михайловича Молотова, одного из виднейших руководителей коммунистической партии, ближайшего соратника великого Сталина.

35 лет революционной деятельности и пребывания в рядах партии большевиков, 5 арестов и ссылка при царизме, 10 лет руководства правительством Страны советов — такова замечательная жизнь тов. Молотова.

Вся жизнь товарища Молотова неразрывно связана с большевистской партией. Он учился у Ленина и Сталина. Воспитанный ими, он стал выдающимся партийным и государственным деятелем. Всю свою сознательную жизнь он борется за претворение в жизнь идей марксизма-ленинизма. Он был ближайшим помощником Сталина в разгроме банд троцкистов, зиновьевцев, бухаринцев, буржуазных националистов и прочей продажной нечисти. Все силы свои тов. Молотов отдавал и отдает партии, борьбе за ее единство, монолитность, сплоченность вокруг знамени ленинизма.

Еще юношей Вячеслав Михайлович примкнул к революционному движению. В партию большевиков он вступил в Казани в 1906 году, где организовал и объединил ряд социал-демократических кружков среди учащейся молодежи. Под его руководством казанская молодежь, примыкавшая к большевикам, распространяла большевистскую литературу, оказывала материальную помощь политическим заключенным и ссылкой, вела агитационную и пропагандистскую работу на предприятиях Казани.

Царская полиция рано обратила внимание на молодого революционера, и уже в 1909 году он был арестован и выслан на два года в Вологодскую губернию. Но и в ссылке Вячеслав Михайлович ни на один день не прекращал партийной деятельности. Ему удалось создать в Вологде крепкую большевистскую организацию, основным ядром которой были рабочие-железнодорожники. Большевики и ликвидаторы не могли добиться в Вологде никакого успеха в рабочей среде. Жандармское управление отмечало в своих сводках, что ссылный Молотов «отличается знанием с.-д. программы и литературы», «является серьезным организатором».

Свои организационные и пропагандистские способности тов. Молотов полностью развернул во время работы в Петербурге, куда он приехал после окончания ссылки, поступив в Политехнический институт. Петербургский комитет поручил ему организацию большевистских групп среди студенчества. Молотов блестяще справился с этой задачей. Студенческие большевистские группы, объединенные в общегородской комитет, оказали большую помощь партии в развертывании пропагандистской работы, в распространении большевистской литературы и т. д. Сам Молотов показал себя в это время блестящим пропагандистом, быстро завоевавшим огромный авторитет в рабочих массах.

В 1912 году Молотов встретился со Сталиным. Вместе с ним Вячеслав Михайлович был одним из организаторов «Правды», где работал в качестве секретаря редакции, под непосредственным руководством товарища Сталина.

Вячеслав Михайлович быстро выдвинулся как один из наиболее выдающихся партийных работников. В предвоенные годы он вел большую партийную работу, участвовал в выборной кампании IV государственной думы. За три года работы в Петербурге перед войной тов. Молотов трижды арестовывался и высылался из столицы.

Огромную роль Вячеслав Михайлович сыграл в годы первой империалистической войны, когда Ленин был в эмиграции, а Сталин в ссылке. Тов. Молотов был кооптирован в состав Российского бюро ЦК большевиков, которое по непосредственным указаниям Ленина организовало большевистские ослы в России. Тов. Молотов развернул энергичную деятельность в Петрограде, выезжал в Москву, собирал партийные кадры, вербовал новые силы партии. Арестованный в 1915 году и сосланный в Иркутскую губернию, он вскоре бежал из ссылки и снова вернулся к партийной работе.

В дни февральской буржуазно-демократической революции 1917 года, когда на улицы Петрограда вышли рабочие, работницы, солдаты, сказались огромная революционная работа питерских большевиков, во главе которых стоял тов. Молотов.

Сразу же после свержения царизма тов. Молотов занялся созданием солдатской секции в Петроградском совете, организацией в нем большевистской фракции, восстановлением «Правды» и возобновлением ее выпуска.

На апрельской конференции партии товарищ Молотов выступал в защиту ленинских тезисов, указывавших партии курс на перерастание буржуазно-демократической революции в социалистическую. На VI съезде партии тов. Молотов решительно выступал против штрейкбрехеров и ренегатов.

Вячеслав Михайлович вместе со Сталиным и Дзержинским был членом Военно-революционного комитета, который руководил подготовкой и проведением Октябрьской революции. В Комитете на него было возложено руководство всей массовой агитационно-пропагандистской работой, которой он придал огромный размах. Эта деятельность тов. Молотова сыграла далеко не последнюю роль в быстром и победном исходе октябрьского восстания.

В годы гражданской войны партия посылая тов. Молотова на ответственные участки борьбы. В 1919 году как уполномоченный партии и правительства тов. Молотов восстанавливал советскую власть в Поволжье, только что освобожденном от колчаковских войск. Затем он работал председателем Нижегородского губисполкома, секретарем Донецкого губкома, секретарем ЦК КП(б)У. На X съезде партии тов. Молотов был избран членом, а затем — секретарем ЦК РКП(б) и кандидатом в члены Политбюро. С XIV съезда партии тов. Молотов — член Политбюро.

На посту секретаря ЦК партии тов. Молотов непосредственно руководил организационными вопросами партийного строительства.

В первые годы советской власти партия должна была соответственно перестроиться. Она проделала в связи с этим колоссальную организационную работу. «Надо было иметь», — писал тов. Молотов, — действительно могучую, идейно и организационно, партию, чтобы справиться, хотя бы в основном, хотя бы с важнейшими задачами, вставшими перед нашей партией после октябрьского переворота».

Если в первые месяцы после октябрьского переворота основное внимание партии было сосредоточено на советском строительстве, то с 1918 вплоть до конца 1920 года доминирующее значение приобрели военные задачи. На военный фронт перебрасывались тогда главные силы и средства партии. В последующие годы, естественно, на первое место стали вопросы хозяйственного и культурного строительства.

Изменявшиеся условия и задачи революции требовали соответствующего

приспособления к ним партийных организаций. Партийное строительство за эти годы дало громадное разнообразие форм и выработало немало новых методов работы. Тов. Молотов, обобщая практику партийной работы, подчеркивал необходимость систематического укрепления связи партийных организаций с массами.

«Связь с массами, — подчеркивал тов. Молотов; — всегда остается у нашей партии первостепенной задачей. Методам и формам связи с массами трудящихся партия всегда уделяла большое внимание, используя всякие возможности и способы» (В. Молотов. «На шестой год», стр. 30, изд. 1923 г.).

За 35 лет своей партийной работы тов. Молотов постоянно и непоколебимо защищал ленинско-сталинскую линию против всех врагов партии.

На XIV съезде партии Зиновьев и Каменев выступили против ленинского ЦК, возглавляемого товарищем Сталиным, и пытались опереться на ленинградскую организацию, в которой их ставленники захватили большинство руководящих постов. В эти дни партия посылает в Ленинград товарищей Молотова, Кирова, Ворошилова, Калинина, Андреева и др.

Ленинградские рабочие хорошо помнили Вячеслава Михайловича по его прежней долготелней работе в Ленинграде. В ряде блестящих выступлений на партийных активах, на рабочих собраниях Молотов разоблачил реакционную сущность требований зиновьевской группы, прикрытых «революционными» демагогическими фразами. «Единство ленинградской организации, — говорил тогда тов. Молотов, — никто не сможет нарушить. Ленинградская организация была и будет одной из тех лучших организаций, которыми партия гордится и которые укрепляют подлинное большевистское единство нашей партии».

Эти слова тов. Молотова оправдались полностью. Руководимая любимцем партии С. М. Кировым, ленинградская организация разгромила изменников и предателей.

Тов. Молотов неустанно боролся против всех попыток троцкистов и зиновьевцев нарушить единство партии. В докладах, брошюрах, статьях он критиковал демагогические тезисы оппозиции, показывая превращение троцкизма в контрреволюционную и антисоветскую организацию. «Оппозиция, — говорил он, — вступила в стадию организации своей антиленинской партии, но это теперь совсем безнадежное дело. У оппозиции нет никаких корней в рабочем классе... Дело создания новой партии в корне безнадежно. Лучшим показателем этого является судьба меньшевиков, дошедших уже фактически до политического небытия. Оппозиционные труды по организации новой партии, быть может, еще возродят кое у кого из врагов нашей партии те или другие надежды, однако, это пустые иллюзии. Знамя меньшевиков истрепано окончательно, никто не позарится и на новое знамя — знамя полуменьшевиков».

Дальнейшая судьба троцкизма показала всю справедливость этих слов тов. Молотова. Никаких корней в рабочем движении троцкисты, конечно, не нашли и скатились к позорнейшему в истории человечества предательству и падению. Имена троцких, зиновьевских, камениевых стали синонимами изменников и наемных убийц.

В 1928 году против партии выступили правые капитулянты и ренегаты, окопавшиеся в некоторых московских организациях. Тогда ЦК выдвинул тов. Молотова секретарем Московского комитета ВКП(б), по совместительству с

его работой секретаря ЦК. Вячеслав Михайлович провел громадную работу по обновлению руководства московской организации и изгнанию оппортунистов и двурушников.

19 декабря 1930 года Вячеслав Михайлович был назначен председателем Совета Народных Комиссаров СССР.

За 10 лет, которые тов. Молотов возглавляет правительство Страны советов, партия осуществила две сталинские пятилетки, ликвидировала капиталистические элементы в нашей стране, провела социалистическую реконструкцию сельского хозяйства — переворот, «равнозначный по своим последствиям революционному перевороту в октябре 1917 года» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 291). Советский Союз вступил в историческую полосу постепенного перехода к коммунизму. СССР стал неоспоримым фактором международной жизни, и ни один крупный международный вопрос не может быть решен без его участия.

Эти победы социализма достигнуты под руководством великого вождя народов товарища Сталина и его верного соратника — В. М. Молотова.

Тов. Молотов — один из крупнейших теоретиков марксизма-ленинизма. Ему принадлежит много брошюр и статей по вопросам социалистического строительства и партийной работы.

Каждый доклад, каждое выступление тов. Молотова на партийных съездах, на сессиях Верховного Совета насыщены глубочайшим содержанием, дают замечательный анализ конкретной обстановки и перспективы нашего дальнейшего движения.

Тов. Молотов еще в 1924 г. выпустил блестящую брошюру «Ленин и партия за время революции», в которой дал решительный отпор троцкистам и зиновьевцам, пытавшимся свести ленинизм только к применению марксизма на практике, ограничить ленинизм рамками отсталой крестьянской страны.

Когда тов. Молотов был назначен на пост председателя СНК СССР, он, выступая на пленуме ЦК и ЦКК ВКП(б), заявил: «Я рос в большевистской партии и связан с нею многими годами непрерывной работы. У меня, как у коммуниста, нет и не может быть другого желания, чем быть на деле учеником Ленина. Мне недолго пришлось работать под непосредственным руководством Ленина, но для меня, как коммуниста, всегда было и остается главной задачей — усвоение учения Маркса—Ленина и активное участие в деле воплощения в жизнь марксистско-ленинского учения. В течение последних лет мне пришлось, в качестве секретаря Центрального Комитета, проходить школу большевистской работы под непосредственным руководством лучшего ученика Ленина, под непосредственным руководством товарища Сталина. Я горжусь этим».

До сих пор мне приходилось работать, главным образом, в качестве партийного работника. Заявляю вам, товарищи, и на работу в Совнарком я иду в качестве партийного работника, в качестве проводника воли партии и ее Центрального Комитета».

На всей своей работе тов. Молотов показал себя политическим деятелем ленинско-сталинского стиля, свободным от паники в трудные минуты, от зазнайства в дни успехов, неразрывно связанным с народом и преданным ему.

Советский народ горячо любит Вячеслава Михайловича, ближайшего соратника великого Сталина, крупнейшего деятеля большевистской партии, главы правительства первого в мире государства рабочих и крестьян.

АНГЛИЙСКИЕ ТРУДЯЩИЕСЯ ЖЕНЩИНЫ И ВОЙНА

ЛОНДОН. (ТАСС). Английские трудящиеся женщины встретили Международный женский день в условиях войны и широкого наступления капиталистов на жизненный уровень трудящихся. В связи с призывом мужчин в армию, английское правительство и предприниматели поставили вопрос о вовлечении в производство в больших масштабах женского труда. Такое «увлечение» женским трудом, когда на биржах труда свыше 1,5 миллиона безработных, становится понятным, если учесть, что капиталисты и впрямь намерены платить женщинам половину заработной платы рабочих-мужчин, как они это делают сейчас.

По заявлению газеты «Рейнольдс» в машиностроительной и в смежных с ней отраслях промышленности насчитывается три четверти миллиона женщин. В дальнейшем процент занятых на производстве женщин должен составить от 42 до 85 процентов, исходя из того, что в армию будет мобилизовано 4 миллиона человек.

Английские трудящиеся женщины не желают мириться с тем рабским положением, в котором хотят их держать господа капиталисты и их лакеи из генсовета тред-юнионов. Когда манчестерские власти предложили женщинам вагоновожатым заработную плату в размере 35 шиллингов в неделю против 65 шиллингов у мужчин, женщины категорически отказались от таких условий и добились выплаты полной ставки.

Исключительно тяжело положение семей мобилизованных, получающих жалкое пособие. Из 14 шиллингов в неделю, которые формально получает английский солдат, половина отчисляется на содержание семьи. Цены на продовольствие по сравнению с довоенными сейчас возросли не менее чем на 40 процентов.

Положение трудящейся женщины в Японии

ЧУНЦИН. (ТАСС). Находящаяся в Чунцине японская писательница Мидоригава Эйко описывает тяжелые условия жизни трудящихся женщин Японии. «Японская деревня,— пишет она,— находится как бы в другом мире. Здесь нет никакой культуры. Японская крестьянка до позднего вечера молча трудится на полях и дома. Война, начатая японскими империалистами, крайне ухудшила положение женщин. Крестьянке приходится работать за себя и мужа, ушедшего на фронт. Редко в деревне можно встретить рис. Увеличилась продажа детей на фабрики и в город. Но и там положение не менее тяжелое. Число женщин на фабриках возросло до 35 процентов, однако они получают зарплату ниже мужчин. На электропредприятиях Токио женщины получают вдвое меньше мужчин. Немногочисленные ясли и детские комнаты, существовавшие в стране до войны, сейчас ликвидированы.

Японская работница — самая несчастная в мире. Но молчаливости японской женщины приходит конец. Она выступает против войны. Среди женщин Японии развернулось антивоенное движение под лозунгом возвращения с фронта мужей и сыновей. В Осака, Кавасаки и в других городах происходили открытые антивоенные выступления женщин. Японская трудящаяся женщина относится с симпатией к китайскому народу и учится у него борьбе за свое собственное освобождение».

Военные действия в Китае на юге

В Наньинском секторе китайские войска, выбившие японцев из Саньтана, ведут бои в 10 километрах от Наньина.

Сообщают, что на Наньинском фронте имеются 2 неполных японских дивизии. Одна действует на линии Наньин—Циньчжоу, а другая в районе Наньина.

За последнее время среди японских войск на Наньинском фронте обнаружено много антивоенных листовок, распространяемых за подписью «антивоенной лиги японской экспедиционной армии в Южном Китае».

НА СЕВЕРЕ

В западной части провинции Суиюань китайцы устроили засаду японской автоколонне, двигавшейся из Уюани в Баотоу. Японцы потеряли около 20 грузовиков с военным имуществом. Китайцы продолжают осаду японцев из Уюани.

ВОЙНА НА МОРЕ

ЛОНДОН, 7 марта. (ТАСС). По сведениям Рейтер, в английском морском контрольном пункте в Даунсе находится 30 итальянских пароходов, груженных германским углем. 5 из них задержаны вчера вечером. Полагают, что уголь будет выгружен в английских портах.

ЛОНДОН, 8 марта. (ТАСС). Вчера у английского побережья затонул итальянский пароход «Амелиа лауро» водоизмещением в 5355 тонн. 29 человек парохода, трое из которых ранены, подобраны спасательной лодкой.

Преследование коммунистов в Бельгии

БРЮССЕЛЬ. (ТАСС). Газета «Валлон» сообщает о продолжающихся арестах коммунистов в Бельгии. 5 марта в городе Гент арестован рабочий металлист Леон де Моль. Арестованный обвиняется в распространении запрещенных правительством коммунистических листовок.

Сайто исключен из партии минсейто

ТОКИО. (ТАСС). «Домей цусин» сообщает, что из партии минсейто исключен член партии Сайто в соответствии с выраженным им желанием.

ТОКИО. (ТАСС). Газеты сообщают, что вчера дисциплинарный комитет нижней палаты исключил Сайто из парламента. Это решение представлено на утверждение палаты.

АНТИВОЕННЫЕ НАСТРОЕНИЯ В ЯПОНСКОЙ АРМИИ

ЧУНЦИН. (ТАСС). На днях из Кантона в Формозу отплыл японский пароход «Гуандун-Мару», на борту которого находится 200 арестованных японских солдат и офицеров, обвиняемых в антивоенных выступлениях. Во время отправки парохода гавань была окружена усиленными нарядами полиции.

Антивоенные листовки в Лондоне

БРЮССЕЛЬ. (ТАСС). Агентство Бельга передает, что 3 марта у входа в Гайд-парк полиция арестовала 10 человек, продававших листовки антивоенного содержания.

Выставка, посвященная 50-летию со дня рождения тов. Молотова

КИЕВ, 7 марта. (ТАСС). Библиотека Академии наук УССР открыла выставку, посвященную 50-летию со дня рождения Молотова.

В многочисленных исторических документах, фотокопиях, рукописях показана жизнь и деятельность мужественного большевика, государственного деятеля ленинско-сталинского типа товарища Молотова.

Большой интерес представляют документы о революционной деятельности товарища Молотова с 1912 по 1917 годы и первой встречи его с товарищем Сталиным. Документы рассказывают об арестах, ссылке, о бегстве с ссылкой, наконец о возвращении в Петербург на боевой партийный пост.

Особое место в выставке отведено показу деятельности тов. Молотова на Украине, где он работал в 1920 и 1921 годах, сначала секретарем Донецкого губкома КП(б)У, затем секретарем ЦК КП(б)У. Имеется много фотокопий и писем товарища Молотова, помещенных в украинской печати.

На двух больших стендах собраны произведения товарища Молотова, его доклады и речи.

Материалы периода выборов в Верховные Советы СССР и союзных республик показывают любовь советского народа к главе своего правительства.

Выставку завершают материалы, отображающие деятельность Молотова, как руководителя внешней политики Советского Союза.

74 миллиона 600 тысяч экземпляров произведений Молотова

По данным Всесоюзной книжной палаты, статьи, доклады и речи Молотова изданы в СССР с 1917 года по 15 февраля 1940 года общим тиражом 74 миллиона 600 тысяч экземпляров. Кроме того, произведения товарища Молотова совместно с другими авторами изданы в количестве 7 миллионов 100 тысяч экземпляров.

Произведения Молотова изданы в СССР на 74 языках. На русском языке они вышли в свет с тиражом 65 миллионов 500 тысяч экз., на украинском языке тиражом—3 миллиона 380 тысяч экз. Сотнями тысяч экземпляров они разошлись по стране на белорусском, азербайджанском, грузинском, армянском, туркменском, узбекском, таджикском, казахском, киргизском, татарском, чувашском, мордовском и других языках.

Произведения Молотова изданы также на языках всех народов СССР, которые до Великой Октябрьской социалистической революции не имели своей письменности. Они вышли в свет на многих иностранных языках: немецком, английском, болгарском, китайском, испанском, латышском, литовском, французском, эстонском, японском и других.

Ледокол „В. Молотов“

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). У стенки завода имени Орджоникидзе стоит большой корабль, носящий славное имя главы советского правительства. Это новый могучий ледокол «В. Молотов».

Водоизмещение ледокола 11 тысяч тонн. Мощность его трех паровых машин тройного расширения 10 тысяч лошадиных сил. Это корабль-гигант, его высота 12 метров, ширина 23, длина—106 метров.

Могучий ледокол достраивается. Установлены и монтируются 8 паровых котлов и главная машина. Смонтированы и сданы 3 валопровода.

Оперсводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 8 марта на фронте не произошло ничего существенного. В Выборгском заливе наши части заняли остров Еси-Саари с местечком Еси-Саари, остров Каталан-Саари с местечком Рахка-Саари, остров Терва-Саари, остров Муста-Саари, остров с местечком Хиетя-Саари.

Нашими частями захвачено 12 орудий, 57 пулеметов, 2 миллиона патронов.

Наша авиация вела активные действия по войскам противника, при этом сбито 2 самолета противника.

Обещанного три года ждут...

Недавно организованная сберегательная касса в совхозе «Сталинец» находится в неприятном здании — оно не отапливается, расположено в отдаленности от населения, не имеет охраны.

Вопрос о выделении более подходящего помещения несколько раз ставился перед дирекцией. Наконец, он был рассмотрен на местном комитете. Комитет решил выделит помещение под сберкассу не позднее 15 февраля. Но решение-то до сих пор не выполнено.

ХАЛИН.

Спустя рукава...

Директор Кузнецкого совхоза т. Жданов беззаботно относится к подготовке к весеннему севу. Отремонтированные тракторы никакая комиссия не принимает. Тов. Жданов сам затрудняется сказать о качестве их ремонта. С сельхозинвентарем такая же история.

На курсах трактористов не ученье, а мученье. Тракторное дело преподает человек, который сам очень плохо знает трактор. Нет учебников, тетрадей и никаких наглядных пособий. В помещении, где курсы, холодно, веют. Из таких курсов мало получится толку.

Соболевский, И. Косых, В. Житаев, И. Кузнецов.

По следам наших выступлений

16 января в газете «Колхозник Кузбасса» была напечатана статья под заголовком «Путаники», в которой говорилось о безобразной работе счетоводов: Кустова (колхоз им. Чапаева), Добрынина (колхоз «18 октября») и Карагод (колхоз им. Кагановича).

При расследовании факты полностью подтвердились. Бездельники Добрынин и Кустов с работы сняты, а счетоводу Карагод сделано предупреждение и оказана практическая помощь со стороны МТС.

ПОПРАВКА

В номере за 8 марта газеты «Колхозник Кузбасса», на 3 странице, в статье «Создать стахановцам еще лучшие условия» по вине типографии допущена опечатка.

Первый абзац следует читать: «Стахановцы конфермы колхоза им. Ворошилова, которой руководит орденосеи тов. Шабалин, добились замечательных результатов в своей работе. Например, конюх тов. Агеев сохранил от 15 конематок 14 жеребят» и т. д.

И. о. редактора Б. БУЧЕВ.